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Beweis .

Geſetzt , es wären in einer Gl leichung zwey unbekannte Grö⸗

1 ſo würden entweder beyde in einem ,
8 nur eine in ei⸗

nem und die andere im anderen Gliede ſteh Im erſten Falle
würde man wohl wiſſen , wie viel beyde zuſchmnen; aber nicht
was jede beſonders betrüge ; im andern Fallaber , daß eine un⸗
bekannte Größe einer bekannten und unbekannten gleich ſeye ,
wodurch abermal nichts beſtimmt würde . Daher können in ei⸗
ner Gleichung nicht zwey unbekannte Größen ſtatt finden , ſon⸗
dern es fordert jede derſelben eine eigene Gleichung , wenn ſie
beſtimmt

75 ſoll , welches eben ſo lei cht von mehreren unbe⸗
kannten Größen bewieſen werden kann .
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L

nerkt

6 79

Identiſche oder leere Gleichn ngen dürfen bey der nachdem vorigen 9, erforderlichen Anzahl der Gleichungen bey einer
Aufgabe nicht mitgezählt werden . Identiſch oder leer ſind aber
Z. B. folgende Gleichungen:

Nm — *
Xx“ π ((a ( a X) ; Vν,ĩQu‚ ⏑

Zu ſatz

h. 73 .

bey mehrern Gleichungen werden die unbekann⸗
ten Größen nicht beſtimmt , wenn nicht aus dieſen mehrern eine

vird . Man muß daher eine einigend
dieß ſollen Veyſpiele deutlich

inm
einige Gleichung ge bildet

dakaus zu machen ſuchet

Aufgabe 6.

L. 74 .

Alexander der Große ſprach zu ſeinen Feldherren : Ichbin zwey Jahre aͤlter als Hephaͤſtion . Clytus ſagte : Ichbin 4 Jahre aͤlter als ihr beyde . Kalliſthenes ſetzte hinzu :
Mein Vater iſt 96 Jahre

K
e alt , und ſo alt als alle drey . Wie



4¹

Aufloöͤſung .

Wer Hephäſtions Alter wüßte , wüßte alles . Dieß iſt

unbekannt , daher nennen wir ' s⸗⸗ X

Alexander iſt 2 Jahre älter⸗ Xx ＋＋ 2
Beyde zuſammen⸗⸗ Ꝙρ 2xX&x ＋ 2

Clytus iſt 4 Jahre älter als

dieſe beyde , folglichh « XKĩä ＋ 2 ＋＋L 4

Man addire das Alter von allen

dreyen

Hephäſtionn N

Alexander = &Xx&x ＋ 2

Clytuas X 6

So iſt die Summe⸗⸗ u&̊ ̈ T＋ 8

Dieſe Alter von Kalliſthenes Vater gleich , wel⸗

ches 96 Si0hre beträgt , daher iſt

* 96

8 ſubtr . 8 8

— — — ( 24
2

Pruͤfung .

Hephäſtion 2:

Alekander 2

Des Ka lliſthenes Vater — 96

Um dieſe Aufgabe allgemein aufzulbſen⸗ ſetze man 2 a ;

4A= b ; 96ſo e die Gleichung ; AXx ＋ 2a ＋ bSc /

5 ＋ 24 — b
und wenn man reducirt , die Formel : Xx —

4) Ein Mann ſagt : Meine Frau iſt 30 Jahre älter als

meine Tochter , ich bin 22 Jahre älter als meine Frau , und

unſer aller Alter addirt , gibt 100 ; wie alt war der Mann , die

Frau und die Tochter ? Antwort : der Mann 58 , die Frau 36

und die Tochter 6.
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2) In einem Dreyeck iſt der Winkel bey A um 170größer
als der Winkel bey B , und der bey C iſt 4 von dem bey A ;

wie groß iſt jeder ? Antwort : der bey A 87 ＋3 der bey B

50 8070²
9

und der bey C 21
9

3) In einem Trapez iſt die Summe der Diagonale und

der beyden Perpendikularen S 18 . Die größere Perpendikula⸗
re iſt halb ſo groß als die Diagonale ; die kleinere — der Dia⸗

gonale weniger 7 ; wie groß iſt jede dieſer Linien ? Antwort :

die Diagonale 10 , die größere Perpendikulare 8 und die klei⸗

nere 3.

4 ) Man hat 3 Linien , A , B , C , welche zuſammen 12 Fuß
betragen . Nun iſt B um 1 Fuß größer als A , und C um 1

Fuß größer als B; wie lang iſt jede dieſer Linien ? Antwort :

AS23 , BS . , = 5 Fuß .

5 ) In einem Kreis iſt die Summe des Durchmeſſers und

zweyer Chorden S 304 Zoll . Die Differenz zwiſchen der Hälfte
der kleinern Chorde und der ganzen größern Chorde iſt 70 ,

und die Differenz zwiſchen eben jener Hälfte und dem Durch —

meſſer S74 Zoll ; wie viel Zolle hält der Diameter und jede
der beyden Chorden ? Antwort : der Durchmeſſer S114 Z; die
größere Chorde =110 Z. und die kleinere =80 3.

Aufgabe 7.

375

Corydon und Mops ſtreiten uͤber die Anzahl ihrer Scha⸗

fe. Corydon ſagt : Gibſt du mir eins von deinen , ſo habe

ich noch einmal ſo viel als du . Mops erwiedert : Gibſt du

mir eins von deinen , ſo habe ich ſo viel als du . Wie viel

hatte jeder ?

Aufloöſug .
Corydon habe

Moßy : hh œqDꝗq
Bekommt Corydon 1, ſo hat er x ＋ 1, Moys aber eins weni⸗

* * * * * * 1 11 E
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